

毕业“季”语



毕业季，几声笛，离别余音袅袅依。
求学梦，语无期，净眸之泪绿水溪。
莫伤离，言未提，打翻香墨染玉堤。
泪痕去，聚成谜，不解枷锁错子棋。
少年心，锦绣行，壮志凌云傲天地。
今昔翼，明朝羽，愿君丰翼明朝起。

(教育系 2014 级心理学班 岳蜜蜜)



起初，我们都是鲁滨逊。在人生的航线上，我们依次停靠在这荒岛。

起初我们孤立无援，在寒夜和暴风中手足无措，在捕获大鱼时独自狂喜。

后来，或许因为在海滩惊奇地发现了另一串与我们相似的脚印，又或许在森林里黑熊狰狞的嘴下被一支陌生的木箭所搭救。

于是，我们相遇。我们在春日一起埋下你我从前私藏的珍贵野生麦粒，我们在炎热的夏日夜夜并排仰躺在海滩上讨论星象。我们爱着，我们被爱。

但是，终于，这一天还是到了。我们都学会了造船，而且最适合离岛的南风快要来了。然而“离别”二字，我们绝口不提。我们假装欢笑，我们击掌庆祝，我们心口不一大喊——我们终于可以离开这里！

之后，我们各自踏上自己的船，航向各自远方。

我们遥望着视野中逐渐消逝的桅杆，温柔祝福着那个有对方的方向。

“谢谢。祝你一切安好。”

(中文系 2014 级文秘一班 王红秀)



又是一年六月，又是一季毕业，又是一声不得不说的是再见。在大学时光的尾翼上，默默地凝视，悄悄地回望。我知道你依旧记得那些倾城时刻，纵使岁月斑驳也不曾忘；你记得春日里阑珊的花树，微凉的雨水；你记得夏日里湛蓝的天空，温润的南风。当然，还有每一个季节里的你。我相信，就像你会永远记得母校一样，母校也不会把你遗忘。离别在即，愿你们能绽放最绚烂的笑容，给明天更美的梦。

(教育系 2014 级心理学班 王安慰)

又一季麦熟时分。

你站在和煦的阳光下，轻嗅着花草的芬芳。看着操场上那群做着各种搞怪动作拍着毕业照的同学们，摸摸身上的学士服，莞尔一笑：四年了，不知不觉，四年过去了……

记忆回溯到四年前，那时的你，初来乍到，带着满脸的青涩和稚嫩，澄澈的眼睛望着绿茵场上身穿学士服的师哥师姐们，流露出羡慕的眼神。而今的你，正做着那时你曾渴望着的模样。

时间就是这样让你捉摸不透，你怕抓不住那流



逝于指尖的时光之沙，却没想到，你所视如珍宝的大学时光终究会与你渐行渐远。时过境迁，终究还是物是人非，曲终人散。此刻，你依旧选择用相机定格你眼中的留恋。阳光下，你笑得洒脱，眼里却噙满泪水……

你终究还是要追求自己的梦想，而我却只能望着你的背影，道一声珍重。你的美好，我用笔尖描绘不出，只愿正在社会染缸中打拼的你，能听到，我从心底抒发的美好祝愿：

一路顺风，我的师哥师姐！

(文化传播系 2014 级文化产业管理一班 赵英华)

时间走的越快，越是觉得惶恐。慢慢地发现，走到现在所有能矫情的青春都变成浅尝辄止的一段记忆，直到最后浓缩成一种无法言说的情怀。只能一个人在缱绻的夜晚，在一首老歌里，在某个熟悉的场景里，再一次萌发一种冲动：去翻一翻积压在箱底的回忆，老照片、同学录、日记本、电话簿……于是，发现大学像是一杯泡了很久的茶，总是有理由错过它最好的味道。当再一次想把它捧在掌心的时候，无论你如何虔诚，它总会从指缝中溜走，最后那点水渍也被时间蒸发。触不及，嗅不到。而现在，我希望所有的再见都能再见，所有的来得及都还来得及。勿忘心安，各自珍重。 (中文系 2013 级文秘一班 任慧)

站在一段时间的拐角处，目睹着相遇和别离。我听见他们相互问候，又听着他们互道别离。一句一句呢喃着，像是昨天想对你说的话一直没来得及。再见，每天斑驳的黑板；再见，角落里的扫把；再见，没有送出去的玫瑰花；再见，篮球场上的汗水；再见，食堂饭菜里的“小强”……再见，这些年相伴的时光；再见，有你们的青春；再见，同窗的你！带上梦想，继续前行，说好了再见，我们就一定会再见！

(2012 级物理与信息工程系机械设计制造及其自动化三班 李艳宾)

麦子，熟了

——时光醉清风，总有人会记得。

前几日回家，途径沂南，不经意间望车外风景，一片麦田，黄了。

小时候，我们有个假期叫“麦假”，我觉得城里小孩肯定没听说过。顾名思义，“麦假”是让孩子回家帮家里收麦子的假期，因为和暑假很近，农村很多老人都以为麦假和暑假是一个假期，所以现在如果有老人问我什么时候毕业，我也大多操着一口纯正的方言回答：“今年麦(mei)假。”

每次麦假必伴随着一大摞诸如不能去机井、池塘、小河等洗澡的安全保证书和各种作业，然后就是二周十四天的疯玩儿——小时候我家不种麦子。

汽车路过沂水一中，我忍不住怀念地看呀想呀。嘿，除了那一帮十七八岁高中生，还看见了当时备受女生追捧的老师，帅气依旧。我想，和十七八的孩子天天在一块，岁月都不忍心将痕迹刻画在他脸上吧。我常常开玩笑说自己以年轻人自居，以萌著称，特别是到了大学以后，甚至一直坚信，人发育到一定程度，身高体重相貌基本定型之后，年龄就会成为一个模糊的界定。可



那一年，我们毕业。

实则不然，看那帮十七八的小孩儿挤出教学楼，嬉闹着骑上车的场景，才发现那样的笑容好久都没出现在自己的脸上了，而更多的是岁月积淀下的沧桑。

一中正在进行学业水平考试，好遥远也好熟悉的场景。禁不住在心里默念，认真复习，好好考。也猛然想起还有几日就要高考，犹记当年青涩话语，年少轻狂的喊道：“我会趟过高考这条河，45°嘴角上扬，云淡风轻。”直到大学将尽我才领悟，还真云淡风轻的过了头。一河隔断两岸风景，不去另一岸看看觉得不甘心，去看了，可能也不过如此。回首青葱岁月，竟无语凝噎。

正如故乡是用来怀念的，青春就是用来追忆的，当你怀揣它时，它一文不值，只有将它耗尽后，再回过头看，一切才有了意义。只是庆幸最后身边留下了最值得珍惜的人，而且从未离开，这些也正是青春存在的意义！

昨天下午在手机动态里看见好友发表感慨，一张公共客车的图片配着这样一句话：“不是不怀念校园，只是已没有时间伤感，我该当为了生计奔波。”一下戳中泪点。终于我们还是走到了这一天，要奔向各自的世界去打拼去努力，只是这一次让我们勇敢的、放心的去飞吧。

2011 级，或者我已应该使用 2015 届这个称呼。我们就像麦子，已经熟了。至于麦穗里究竟结出的是饱满的颗粒还是只有一个空麦穗，只有自己清楚。而我们能做的就是默默地等待那一天，等待那一场收割！

(生命科学与工程系 2011 级生物工程班 武凤君)



结束语：

流 年

九月 我看见你仰起的脸
一句没说出的话
在梧桐树下开始蔓延
相遇了想不起时间
阳台上挂满碎语
日记上画满眷恋
别后余生 归途抑或陌路擦肩
一片年轻时落下的叶
掉到地面已是昨天
捡起来吧
映着骊歌中黄昏下的容颜
我说 你的脸
你说 别留恋
而现在
跟我一起整一整衣襟吧
走进六月的一天
告诉远方 你的流年

(化学与化工系 2011 级化学工程与工艺二班 鲁同)